

关注环卫与德州城市发展座谈会举行,本报《今日德州》主编刘冬谈本次活动主旨:

让尊重环卫工的人获得尊重

本报11月24日讯 本报联合德州市城市管理执法局发起的为环卫工人提供温暖歇脚点活动,得到社会各界的肯定和支持。24日上午,来自本报,德州市文明办、创卫办,德州市城管执法局,环卫工,市民,爱心商户的各界社会代表,齐聚本报编辑部,从多角度畅谈环卫工作对德州城市发展的重要性,高度肯定环卫工人对德州城市发展所做出的巨大贡献。

在座谈会上,齐鲁晚报副总经理、《今日德州》主编刘冬说,“正是由于关注环卫和对打造美好城市的共同期待,让我们走到一起开这个座谈会,请各方代表从多角度畅所欲言,与关注德州、热爱德州的人共同分享我们的观点。”

刘冬说,我们发起此次活动是想通过环卫工人温暖歇脚点的设立和相关宣传,让广大市民发自内心地去尊重环卫工人,从而转化为少扔一片垃圾,少让环卫工人弯一次腰的实际行动。我们通过对爱心商户、市民的宣传报道,营造出良好的氛围,从而使那些尊重环卫工人的人也要受到全社会的尊重。

“在为环卫工人提供了些许关怀的同时,活动期间我们也同样感受到了德州市各个单位和市民的素质明显提高,对于德州市美好的未

来,我们充满期待。”

来自社会各界的与会代表畅所欲言,从多角度谈了环卫工作对德州城市发展的重要性,高度肯定了环卫工人对德州城市发展所做出的巨大贡献。

经过近两个小时的讨论,与会各方达成关爱环卫工人、共建美好家园的共识。

右图:关注环卫与德州城市发展座谈会现场。



德州市城管执法局环卫处副主任张顺平



德州市文明办综合调研科科长赵春雷



德州市创卫办督查问责部副处长王连福



德州学院历史社会学系副主任、副教授徐世雨



平原县城管执法局环卫处主任唐付秋



城管执法局环卫处保洁公司经理刘超

在座的各方代表说的都是真心话,我很感动。我代表环卫处向关心环卫工人的市民、单位表示衷心感谢。

环卫工作很艰辛,有些人对环卫工作有偏见。刚参加工作时,就怕碰见熟人。有一次我在装垃圾车时,碰到一个女同学问我干吗,我只能回答“我是来学车的”。

最近几年,尤其是创卫以来,德州市环卫工作得到了很大的改善,工资待遇方面也有了进一步提高。同时,社会各界更加尊重和支持环卫工人了。

为环卫工人提供温暖歇脚点,看起来是件小事,但反映出社会和谐、进步的大趋势。这是加强文明建设的一个切入点,同时体现出媒体的社会良心和社会责任感。

建议将“关爱普通劳动者”作为文明建设考核标准之一。

文明单位、文明行业、文明机关、文明乡镇、文明社区等文明创建活动都应该彰显出对普通劳动者的关爱,特别是对环卫工人等重体力劳动者。

希望以关爱环卫工人为契机,推广到其他行业,促进整个社会的和谐发展。

环卫工人在创卫过程中做出巨大贡献,但目前配套设施比较陈旧,工作机械化程度较低,多为手工打扫。环卫工人劳动强度比较大,工资待遇还比较低、比较辛苦。

全体市民要从自身做起,养成良好的卫生习惯,尊重环卫工人的劳动。各企事业单位要自觉缴纳环卫费,加大市直单位落实门前三包责任制,以减少环卫工人的劳动强度。相关部门应加大环卫装备投入,提高机械化程度,提高环卫工人的待遇。

评价一个城市,可以从城市富足和文明两个角度来看。城市是否富足,主要看硬件设施、城市建设、城市规划、城市道路。城市是否文明,主要看市民的精神文明程度和环境的整洁程度。从这一点可以看出环卫工人在城市建设中的重要地位和扮演的角色。

作为德州城市大家庭中的一员,每个人都有责任、义务来为德州环境的改善做贡献。呼吁更多人加入到志愿服务中来,形成关爱环卫工人的良好氛围。

其实在齐鲁晚报提出歇脚点之前,平原县的沿街商户就已经在做类似行动,比方说雨雪天气时,请环卫工人进屋坐坐,喝杯热水。所以,齐鲁晚报联合德州市城管执法局发起这个活动,我们向沿街商户宣传后,他们都积极响应。

平原县从领导到市民对环卫工人都非常重视和尊重。现在,平原县财政拨款100多万元购置清洗车,这样也相应减少了工人的劳动强度。清运垃圾从过去的拖拉机已向现在的转运车转变。

为环卫工人送温暖的系列报道,在全市引发了一次关爱环卫工人的热潮,我代表环卫工人向贵报表示感谢。

现在,各级领导采取各种措施来关爱环卫工人,比方说为环卫工购买了意外伤害保险等。

环卫人为德州城市环境整洁发扬不怕吃苦的精神,但身体确实也很疲劳,德州市环境卫生光靠几百个环卫工人是远远不够的,还需要广大市民来参与。不随地倒垃圾、不随地吐痰,就是对我们环卫工人的关爱。



德院学生宋长友



市民马俊红



君悦酒店黄国刚



环卫工人马荣花

山东泉星家电德州销售中心经理孙丙松

长乐社区居委会书记董绍红

市民马俊红

君悦酒店黄国刚

环卫工人马荣花

今年我是第一次在德州市里过冬。环卫工人确实挺辛苦,每次到我店门口时,我都主动邀请他们来店里倒杯热水喝。一开始,我还担心我对象不高兴,没想到她亲自给环卫工人倒水。我就放心了。

作为爱心商户,我积极支持贵报发起的本次倡议。请环卫工人喝点热水、进屋暖和暖和,我在德州头次过的这个冬天挺有意义的。

最近几年,德州城市环境有了很大改善,也带动我的生意逐渐变好。

环卫工人提供温暖歇脚点对德州市民来说是新生事物,伴随着社会的进步,以往对环卫工人地位的偏见正逐渐转化为市民的尊重和支持。

环卫工人的工作又脏又累,但对城市环境的贡献有目共睹。

在看到大量环卫工人年龄普遍偏大、学历偏低的同时,我们也要注意到环卫工人队伍中新增的大学生毕业生。我呼吁市民从个人良好的卫生习惯做起,可以用不同方式关怀环卫工人。

环卫工人在冬天里冒着寒风,夏日里顶着烈日在街头清扫卫生,城市环境的干净、整洁离不开辛勤工作的环卫工人,他们值得所有人尊重。

每天早上,在我们上课前总会看到环卫车辆把垃圾清运走。作为一个学生,虽然和环卫工人的交流并不很多,但看到他们弯腰捡拾垃圾,往往也心里有所触动。我今年上大三,再过两年就要进入社会,我会一直保持对环卫工人的尊重之心,注意个人卫生,不乱扔垃圾,时刻注意自己的文明素质。

环卫工人每天都在大街上工作,风吹日晒,他们暂时休息的时候真应该有个歇脚的地方。和他们接触多了,就能感受到他们的工作辛苦。

市民每天产生那么多垃圾,如果没有他们,我们的生活环境不会像今天这样清洁。环卫工人从门前经过,我都想让进来歇歇,天气越来越冷,喝杯热水、暖暖脚对我们来说不是什么难事,对他们来说就会觉得特别温暖。

我希望更多的市民来关心他们,在社会上形成互帮互助的风气,德州也会更文明。

环卫工人起早贪黑、风吹日晒,非常辛苦。我们商家之前也在支持和关注着他们。为了减少他们的工作量,我们酒店门前的卫生一直由保安清扫。大家都了解环卫工人最怕婚宴,放完鞭炮后,碎纸屑到处乱飞,我们要求保安应立刻把鞭炮皮清扫。另外我们还教育保安,在环卫工人到我们这里时不管是需要喝水还是别的事情,我们都要提供力所能及的帮助。

我想除了提供歇脚点,我们还能为环卫工人做些什么?能不能再多些关爱项目?

俺每天5点多就出来打扫卫生,刚开始也觉得有点累,但现在习惯了,也不觉得累了。

每天就是这些活,看着负责的路面干净,心里也高兴。我干环卫工作也很多年了,我丈夫瘫在床上11年,在家躺着,什么也干不了。

大家对我们照顾得都挺好,就说这些吧。

不到一周时间

宁津为环卫工人提供100多个歇脚点

本报11月24日讯 (记者 王宗吉 通讯员 尹会艳) 齐鲁晚报《今日德州》发起“为环卫工人提供温暖歇脚点”活动后,宁津县城管执法局组织、号召全县所有门店、机关、企业、事业单位为环卫工人提供避风、歇脚、

喝水,放置保洁车、保洁工具点等爱心服务。自18日活动发起至今,有167个沿街门店、单位提供了服务点,平均每条街道建立了11个服务点,每3名环卫工人就有一处歇脚点。

“有了歇脚点,以后我们

就能喝上热水了。”一名环卫工高兴地说。在没有“歇脚点”前,部分离家远的环卫工人午饭不得不坐在马路牙子上吃,只能喝冰凉的白开水。环卫工的子女为年老的父母有了良好的工作环境感到欣慰。“环卫

工人歇脚点”温暖的不仅是环卫工人这个团体,还温暖了环卫工人的家庭。宁津县城管执法局也通过提高环卫工歇脚点周围的环境水平、最大限度地为歇脚点提供便利等方式,对环卫工人歇脚点给予感谢。

本报记者 牟张涛
杨金涛 见习记者 郑凯
本版图片:苏超 摄